
Pénteken sok napsütés
várható, csak időnként növek-
szik meg a felhőzet, záporeső
elszórtan fordulhat elő.
Erősödik a nappali felmelege-
dés. Szombaton igazi strand-
idő lehet, sok-sok napsütésre
van kilátás, eső nélkül, meg-
élénkülő délnyugati széllel,
délután 30 fok feletti hőség-
gel. A folytatásban is igazi
meleg nyárra számíthatunk,
átmeneti enyhüléssel...

Nyári nyelvtanulás
■ Papp Cecília

Ha nem beszélünk legalább
egy nyelvet középfokon, né-
hány év múlva funkcionális
analfabétának számítunk
– jövendölik a felnőttokta-
tással foglalkozó szakem-
berek. Tény, a nyelvtudás
egyre több munkahelyen kö-
vetelmény, sőt már diplomát
sem szerezhetünk legalább
egy középfokú vizsga nélkül.
A nyári szünidő pedig a leg-
jobb alkalom az elmaradá-
sok bepótlására.

Az oktatási központokat
ilyenkor többnyire közép- és
főiskolás diákok töltik meg
– erősíti meg ezt Szentiványi
László, a Novoschool ügyve-
zető igazgatója. „Kedveltek
az intenzív tanfolyamok, hi-
szen ilyenkor az iskolások
több időt tudnak nyelvtanu-
lásra fordítani. Ráadásul a di-
ákok rövid idő alatt sokat fej-
lődhetnek, két hét alatt akár
20–40 órás képzésen is részt
vehetnek. A jelentkezők el-
söprő többsége az angolt vá-
lasztja, a német, a francia, az
olasz és a spanyol általában
második nyelvként jöhet csak
számításba. A hozzánk érke-
zők célja elsősorban az, hogy
nyelvvizsgát tegyenek. Több-
nyire azoknak is papírt kell
szerezniük, akik más ország-
ban szeretnének továbbtanul-
ni. A külföldi munkavégzés
esetén viszont a bizonyítvány
nem igazán számít, inkább a
gyakorlatban is használható
nyelvtudás a lényeg.”
Szentiványi László szerint

minimum ezer szó birtoká-
ban érdemes külföldi mun-
kát vállalni. Két-háromezer
szóval pedig bárki jól elbol-

dogulhat egy idegen ország-
ban. Míg egy egyszerű beta-
nított munka esetében elég
az alapszavakkal tisztában
lenni, addig, mondjuk, szo-
ciális munkásként, kozmeti-
kusként vagy eladóként már
kifejezetten jól kell tudni
kommunikálni.
A szakember úgy véli, a

nyelvtanulás még a jó érzék-
kel megáldottaknak is ap-
rólékos, verejtékes munka.
„Alapszintig egy átlag képes-
ségű diáknak angolból 400,
németből 440 nyelviskolai
tanóra szükséges. Ajánlatos
legalább ugyanennyi időt fog-
lalkozni otthon is az anyag-
gal, ha valaki sikeres vizsgát
akar tenni. Középfokú tudá-
sig további 200–240 órán kell
részt venniük a tanulóknak.
A kívánt eredmény elérése
érdekében célszerű internet,
televízió, multimédiás eszkö-
zök segítségével, továbbá sok
fordítással a tanultakat még
alaposabban elmélyíteni” –
foglalja össze tapasztalatait
az iskola vezetője.
A Ráday utcában található

Goethe Intézetet is különbö-
ző célcsoportok keresik fel,
az oktatási központ három
szinten kínál akkreditált né-
metnyelv-vizsgákat. „Ezek
alapvetően egynyelvűek, te-
hát nincs bennük fordítási
feladat, és a négy alapkészsé-
get (beszéd, hallás utáni ér-
tés, szövegértés, íráskészség)
egyenlő arányban mérik” –
tudjuk meg Valkovics Orso-
lya szakreferenstől. Az okta-
tás a budapesti intézetben is
németül zajlik, ez ösztönzi a
hallgatót arra, hogy kezdettől
fogva az idegen nyelven pró-
báljon megszólalni.

(folytatás az 5. oldalon)
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■ Támad a parlagfű
A hol meleg, hol csapadé-
kos nyárban még csak nő
ez az Amerikából behurcolt,
szélporozta özönnövény, de
július közepétől már szár-
nyára kaphatja a szél erő-
sen allergén virágporát –
egészen október végéig. Az
ellene való védekezés csak
országos összefogással le-
het eredményes. 2. oldal

■ Campus Középső-
Ferencváros szívében
Feltartóztathatatlanul újul
meg Középső-Ferencvá-
ros, amelynek szívében – a
Vendel, a Tűzoltó és a Thaly
Kálmán utca által közrefo-
gott területen – szinte hó-
napok alatt nőtt ki a földből
egy impozáns, új tömb, a
Semmelweis Egyetem Ál-
talános Orvostudományi
Karának (SE ÁOK) leendő
Oktatási és Kutatási Köz-
pontja. Szeptembertől hall-
gatók népesítik be, még
erőteljesebb „egyetemi vá-
ros” karaktert adva Ferenc-
városnak. Utánajártunk, mi-
lyen intézmények költöznek
majd a falai közé… 3. oldal

■ Védekezzünk
a tolvajok ellen!
A nyári forróság nem csak fi-
zikailag jelent megpróbálta-
tást – ilyenkor a koncentráció
is csökken, lankad a figye-
lem vezetés közben, s érté-
keinkre is kevésbé ügyelünk.
Szüretidő ez a tolvajoknak.
A bűncselekmények jó ré-
sze azonban néhány alapsza-
bály betartásával megelőzhe-
tő – ezeket Mórocz József, a
IX. kerületi rendőrkapitányság
bűnüldözési alosztálya veze-
tőjének segítségével vesszük
sorra. 11. oldal

Ajánló

Mellékletünk:

Kempingezés 6–7. oldal

Ha Ferencváros közterülete-
inek rendjével, tisztaságával
kapcsolatos észrevétele, pa-
nasza van, hívja a parkőrség
diszpécserszolgálatának díj-
mentes telefonszámát:

06-80-204-904

rieb Györggyel, a Fradi elnö-
kével egy étterem teraszán
ültünk le beszélgetni. Köz-
ben odajött valaki a szomszéd
asztaltól gratulálni és elmon-
dani, mennyire örül a terve-
zett fociakadémia ötletének,
végre valóban tesz valaki az
utánpótlásért. mások is ész-
revették rieb Györgyöt, oda-
odapillantottak, felismerték.
Híres ember lett: megmentet-
te a Fradit!

Végre valaki, aki nem azzal
kezdi, hogy már a cumisüvege
is zöld-fehér volt. Végre valaki,
aki nem nagy szavakkal ült az
elnöki székbe, nem ígérgette,
hogy ő majd rendet rak, mert
nála a bölcsek köve. Végre va-
laki, aki csak csendben elkez-
dett dolgozni. Illetve mégsem
annyira csendesen, mert első
intézkedéseinek egyike mind-
járt „zajosra” sikeredett. Ki-
tiltott a lelátókról jó néhány
bajkeverőt, de közben párbe-
szédet kezdeményezett a szur-
kolók képviselőivel, mi több,
tanácskozási joggal meghívta
őket az elnökségi ülésekre is.
Végül csak összehozta a „há-
zasságot” az angolokkal, ez-
zel megóvta a Fradit a totális
csődtől, a korábban „Rieb elv-
társat” kiabálók ma megmen-
tőként éltetik. Sokan úgy vé-
lik, neve nem csupán előkelő
helyen szerepel majd a klub
históriáskönyvében, de talán
rögtön az alapítóelnök, Sprin-
ger Ferenc után. Hisz jelentős
részben neki köszönhető az új-
jászületés…
– Bár nem beszéltem róla,

de valóban gyerekkorom óta
fradista vagyok – 1961-ben
kezdtem úszni az egyesület-
ben – kezdte a beszélgetést. –
Boldogan mutogattam az első
igazolványomat, s hihetetlenül

büszke voltam a Fradi-címeres
trikómra. Pedig édesapám az
Újpestnek szurkolt, zrikáltuk
is egymást a rangadók idején.
Hat évig úsztam, aztán elcsá-
bítottak az öttusázók, később
lovagoltam, de autóversenyez-
tem is egy ideig. Majd 1993-
ban tértem vissza a Fradiba,

azóta igyekszem segíteni a ví-
zilabdásoknak. Az elmúlt idő-
ben ott is akadtak gondok, de
két éve sikerült rendet tenni.
– Két éve került a klub elnök-

ségébe is, aztán egy éve megvá-
lasztották elnöknek. A korábbi
„Messiásokkal” ellentétben ön
nem ígérgetésekkel kezdte.

– Mindig is vallottam, a föl-
dön kell járni, felesleges na-
gyokat mondani, mert vissza-
üthet. Az adott szó betartása
nagyon fontos számomra. Jobb,
ha a tényleges lehetőségek-
nél kevesebbről beszél az em-
ber, mert akkor nincs csalódás.

(folytatás a 3. oldalon)

xxx

évtizedek óta megoldatlan
gond a polgármesteri hivatal
széttagoltsága. A részlegek
közt alig van információáram-
lás, a számítógépes hálózat
túlterhelt, így a kapcsolattar-
tás nehézkes, ami nagymér-
tékben nehezíti az egységes
irányítást. Az összeköltözés
már többször volt terítéken
az elmúlt években, de valódi
megoldás csak most látszik
körvonalazódni azzal, hogy a
ráday utca 57.–Lónyay utca
56. területet irodaház építé-
sére eladják.

Amikor az önkormányzat
1990-ben megalakult, egy sor
olyan feladatot is kapott, ame-
lyet a tanács addig nem vég-
zett. Az átalakítás következ-
ményeként a kilencvenes évek
közepére a hivatal már nyolc
helyen működött. (Bakáts tér
14.; Ráday u. 57.; Ráday u.
26.; Közraktár u. 34.; Üllői út
45.; Üllői út 47.; Bakáts u. 8.;
Bakáts tér 1.) Ezt a feleslege-
sen gazdaságtalan helyzetet
régóta meg akarta szüntetni
az önkormányzat, de a változ-
tatás nagyon sok pénzbe kerül.
Felmerült egy új hivatal építé-
se a Ferenc téren a városrészre
jellemző megújulás szimbólu-

maként, de elvetették a gon-
dolatot, mert Ferencvárosé a
legidősebb olyan polgármes-
teri hivatal, amely eredetileg
is annak épült az ezernyolc-
százas évek végén. A leghasz-
nálhatóbb ötletnek egy új iro-
daszárny létrehozása tűnt, ám
hely hiányában ez csak a hiva-
tal mellett működő bölcsőde
fölött vagy a Ráday 57. bőví-
tésével lett volna elképzelhe-
tő. Ezek az ötletek azonban
mindig lekerültek a napirend-
ről, mert az építkezés idejére
nem tudták volna elhelyezni a
hivatal részlegeit, amelyeknek
működniük kell az átalakítás
ideje alatt is, irodákat bérel-
ni pedig nagyon sokba került
volna, épp abban az időszak-
ban, 2004–2006 között, ami-
kor az önkormányzat költség-
vetése drasztikusan csökkent.
Így nem lehetett belevágni egy
ilyen beruházásba – mondta el
az előzményeket dr. Gegesy Fe-
renc polgármester.
– Mi indokolja éppen most az
egységesítést?
– A Kincstári Vagyoni Igaz-

gatóság értékesítette a Kilián
laktanyát a Ferenc körút és az
Üllői út sarkán, ahol az önkor-
mányzatnak örökös ingyenes
használati joggal, 450 m²-en

működik a Beruházási és Vá-
rosüzemeltetési Irodája és a
Közbeszerzési Csoport. A cég,
amely megvásárolta, mivel
szállodát szeretne létrehozni
az ódon épületből, megkeres-
te az önkormányzatot egyez-
tetés céljából, hiszen birtok-
ba venné jogos tulajdonát. Mi
nem kívánjuk ezt a beruházást

megakadályozni, és megindul-
tak a tárgyalások annak mód-
járól, miként lehet minél előbb
kiköltözni a Mária Terézia lak-
tanyából. Az új tulajdonos az
örökös ingyenes használati
jog megváltására lelépési díjat
ajánlott fel.
– Mekkora ez a lelépési díj?

(folytatás az 5. oldalon)

Az új irodaházban összeköltözhet a hivatal
Féléves előkészület után, júli-
us második hetében kihelyez-
ték azokat a gyűjtőedényeket
és zacskókat, melyek – re-
mélhetőleg – elsimítják majd
a kutyasétáltatók és a közpar-
kokat használók között feszü-
lő ellentéteket. Az edényeket
elsőként Középső- és Belső-
Ferencvárosban helyezik ki,
főként a díszburkolatos utcák-
ban – de az önkormányzat rö-
videsen duplázni szeretne.

Az év elején, a költségvetés
elfogadásakor Martos Dániel
önkormányzati képviselő egy

módosító javaslatot terjesz-
tett a képviselő-testület elé,
a kerület büdzséjéből egymil-
lió forint elkülönítését javasol-
ta, amiből – véleménye szerint
– el lehetne kezdeni a kultu-
rált kutyasétáltatás feltételei-
nek megteremtését. Az elfoga-
dott javaslat alapján elsőként
Középső- és Belső-Ferencvá-
ros díszburkolatos utcáin he-
lyeznek ki a Ferencvárosi Szo-
ciális Foglalkoztató (Feszofe)
Kht. munkatársai 24 kutyapi-
szok-gyűjtő edényt és hozzá-
juk zacskókat.

(folytatás az 5. oldalon)

Vége a kutyapiszoknak

Lapunk terjesztésével
kapcsolatos észrevétele-
it a 06-80-180-533-as
díjmentesen hívható te-
lefonszámon közölheti!

Megnyugodva ürítheti poharát a Fradi jövőjére

Talán most elsímulnak az ellentétek kutyasétáltatók és parkhasználók között

Megnyílt az út, hogy a Ráday utcai korszerűtlen épület sorsa rendeződjön

Fo
tó
:1

00
%
Fr
ad

ih
et
ila
p

Fo
t ó
: K

r iv
án

sz
ky

Ár
pá

d

A
sz
er
ző

fe
lv
ét
el
e


